

El 15 Coronan Reina en Cojutepeque

En el Parque Central de Cojutepeque será coronada el sábado 15, la Reina de la Caña de Azúcar. Posteriormente se realizará el tradicional Baile Típico.

Este año, la Reina es la señorita Aida Lorena Fernández Aguilar, quien ganó la elección en competencia con señoritas representantes de barrios y colonias de la Ciudad de las Nieblas.

El Comité de Festejos ha organizado un programa que será desarrollado del 15 al 22 de este mes. Comprende la coronación de la Reina de la Caña, baile típico; el 16 se realizará la Primera Maratón Nacional de Cojutepeque y se inaugurará la exposición de plantas, artesanías, pintura y fotografía. El 21, a las cuatro de la tarde, será el acto de premiación a los triunfadores de los Primeros Juegos Florales de Cojutepeque. Actuará el grupo musical Solot y el Coro Nacional, en el Parque "Rafael Cabrera".

El sábado 21 se llevará a —Favor pase a la página 32.



188 MIL DOLARES A EL SALVADOR. — Funcionarios de FAO y de los ministerios de Planificación y Agricultura, firmaron ayer el documento de asistencia técnica que concede el organismo internacional a El Salvador, consistente en 188 mil dólares, para rehabilitar la producción agropecuaria en Occidente. De izquierda a derecha, Ing. Alfredo Guijarro, de FAO; Lic. Manuel Antonio Robles, Ministro de Planificación; Ing. Miguel Muyshondt, Ministro de Agricultura y Lic. Nicolás Rigoberto Monge, Sub-Secretario de Planificación.

Rehabilitarán Producción Agropecuaria en Occidente

Ciento ochenta y ocho mil dólares serán utilizados para rehabilitar la producción agropecuaria de la zona occidental, la cual fue destruida por el temporal del año pasado. El financiamiento ha sido concedido por la FAO.

Funcionarios del organismo internacional y los

ministros de Planificación y Agricultura firmaron el documento de asistencia técnica, el cual será ejecutado por el MAG.

En el proyecto que presentaron a la FAO se indica que del 16 al 20 de septiembre de 1982, el territorio nacional sufrió efectos de un temporal de carac-

ter alarmante. El fenómeno provocó el crecimiento de los ríos, quebradas, arroyos, barrancas y otros, ocasionando la erosión de la tierra y formando aluviones que arrastraron las viviendas que encontraron a su paso, cultivos y animales. Como resultado quedaron 600 personas muertas y 20 mil damnificados. Las áreas más afectadas fueron localizadas en Ahuachapán y Sonsonate, con aproximadamente 60,000 hectáreas. Las pérdidas se calculan en 73 millones 238 mil dólares.

AYUDA PARA PEQUEÑOS AGRICULTORES

Se informa que la asis-

tencia técnica concedida por la FAO será utilizada específicamente para la adquisición de fertilizantes, semillas, medicinas y vacunas veterinarias, pesticidas y equipo, los cuales serán destinados a la rehabilitación de cultivos de pequeños agricultores perjudicados. Así mismo, se dice, fortalecerán los servicios de Extensión Agrícola a través de la contratación de un consultor experto en capacitación y extensión agropecuaria.

La asistencia técnica de FAO es la culminación de una solicitud de cooperación de parte de Planificación y MAG, al organismo internacional.

Quéjense de Anomalías en Aeropuerto Comalapa

Personas que salen del país por la vía aérea, continuamente, nos informan de ciertas anomalías que ocurren en el Aeropuerto de Comalapa, en La Paz. En primer lugar, dicen, cuando llegan al Aeropuerto, tienen que pagar un impuesto de 10 dólares (25 colones), en la planta baja, de lo cual no objetan nada, pues les extienden el comprobante correspondiente.

El problema se encuentra en la segunda planta, cuando presentan el pasaporte en Migración, y allí, a veces, les dicen que

tienen que desembolsar cinco colones, pero no les ponen el timbre fiscal correspondiente. En algunas ocasiones, simplemente les sellan el pasaporte, pero no les cobran los cinco colones que en otras ocasiones han pedido.

Es decir, continúan esas personas, que si sellan el pasaporte y cobran los cinco colones, pero se niegan a poner los timbres, como ha ocurrido en varias ocasiones, o el viajero reclama los timbres porque de

—Favor pase a la página 19

Comerciantes Sufren Problemas en Guatemala

Comerciantes en pequeño que viajan a Guatemala, denunciaron ayer en el Ministerio de Comercio Exterior, que sufren una serie de problemas por disposiciones del Banco de Guatemala.

Expusieron que desde hace tres semanas no les dejan pasar con sus mercaderías en las aduanas guatemaltecas ubicadas en los sitios fronterizos.

"Estamos paralizados en nuestros pequeños comercios y también lo están los pequeños talleres que fabrican ropa, calzado, jarra, muebles, galletas y dulces", aseguraron. Dijeron que ya se habían

entrevistado con el Vice-ministro de Comercio Exterior, Dr. Jorge Ernesto Reclinos, quien les prometió que pondría sus buenos oficios, juntamente con el Ministerio de Economía, para buscar las soluciones al problema.

"Estamos desesperados, mantenemos a nuestras familias con los pocos ingresos que nos quedan en nuestras transacciones que hacemos en Guatemala. Somos alrededor de 500 los pequeños comerciantes que trabajamos con gente de los mercados y pequeños comercios de

—Favor pase a la página 19

En Caso TACA

Abogado Señala Contraste de Actitud de Costa Rica

"El doble rostro de Costa Rica ha sido mostrado, primero en las Naciones Unidas y luego en el caso de la presión sobre las autoridades salvadoreñas para que su línea aérea continúe operando contra toda regulación internacional", dice el Dr. Miguel A. Granados Ch.

El citado abogado salvadoreño, quien cursó estudios en Costa Rica y luego continuó un postgrado sobre Derecho Aéreo, servido por especialistas de la Organización de Aviación Civil Internacional —OACI— hace un contraste de la actitud costarricense.

"En las comisiones privadas de las Naciones Unidas, en lo relativo a violaciones de los Derechos Humanos en El Salvador, el Gobierno de Costa Rica instruyó a su delegación y votaron a favor de nuestra posición. Llevada esta cuestión a la Asamblea General la delegación tica

tomó la actitud de abstenerse, lo cual, si no se toma como una condena plena, contribuye a la mala imagen de nuestro país", dijo Granados Ch.

Agrega el especialista que en el caso de LACSA "el Gobierno de Costa Rica ha intentado "politizar" lo que es una cuestión eminentemente jurídico-técnica".

En su exposición, el Dr. Granados sostiene que "cualquier apoyo ofrecido en otro terreno por el Gobierno de Costa Rica es improbable en su fiel cumplimiento; y se da un verdadero derecho salvadoreño o sea que una compañía aérea nacional opere la ruta hacia Los Angeles, a cambio de un hipotético apoyo político posterior".

El abogado dice que la Asamblea Constituyente bien podría interpelar al Ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Fidel Chá-

—Favor pase a la página 15.

Labor de Mujeres Jueces Elogian Varios Abogados

La labor que desempeñan mujeres-jueces elogian ayer unos abogados, al cambiar impresiones con periodistas.

Los abogados dijeron que no pueden callar e ignorar una labor tan dura y sacrificada que están haciendo varias mujeres dentro del Poder Judicial. Unas hasta se ven a menudo en problemas personales graves a raíz de la situación conflictiva que vive el país, aseguran.

Al referirse a los casos personales, dijeron que la misma historia judicial de El Salvador se encargará de colocar en lugar visible los nombres de algunas de estas mujeres, por su abnegación y sacrificio.

Al referirse a las jueces, indicaron que entre ellas están las doctoras Inés Taura de Cuchilla, Juez de Primera Instancia de Chaltenango; Arminia Orellana de Melhado, Juez de Primera Instancia de Totocatepeque; Gloria de

Palacios, Juez de Primera Instancia de San Sebastián (San Vicente) y Leonor Jiménez Barrios, Juez de Primera Instancia de Berlin.

Además, los informantes dijeron que en el Poder Judicial hay otras mujeres que también honran a su sexo como la Dra. Elsa Rojas Ramírez, Magistrada de la Cámara Segunda de Laboral de San Salvador; Dra. Vicky Marina de Avilés, Juez 4º de Laboral de San Salvador; Dra. Irma Laríos de García Alvarado, Juez Segundo de Hacienda; Yolanda Myers de Vásquez, Juez Segundo Tutelar de Menores; Dra. Hilda Otilia Navas de Rodríguez, Juez de Laboral de Santa Tecla; Dra. Victoria de Palacios, Juez Primero de Paz de San Salvador y Loly Claros de Ayala, Juez 7º de Paz de San Salvador.

Acusado de Extorsión

Carlos Alberto Barrera Brizuela fue capturado por la Policía Nacional, bajo cargos de extorsión de 4,000 colones en José Franklin Melgar.

La extorsión consistió —dice la Policía— en que Barrera Brizuela, quien dice que es agrónomo, le dijo a Melgar que le entregaría a su padre José Mario Gómez y a sus hermanos Juan Carlos Melgar y Rosa Alicia Melgar, quienes están desaparecidos desde hace algún tiempo.

Barrera Brizuela —dice la Policía— se aprovechó de una publicación periodística en la cual aparecía el número telefónico de la familia y "armó el teatro para cometer la fechoría".

Barrera Brizuela fue capturado cuando nuevamente llegaba a recoger otros 2,000 colones con el mismo engaño.

La Policía afirma que los captores son detectives de la Sección de Control de Drogas y Narcóticos.



PIDEN PROMOVER OBRAS. — El Instituto Masferreriano dio a conocer las diferentes actividades que van a desarrollarse en homenaje al Maestro Alberto Masferrer, entre ellas, promover su obra literaria y hacer una campaña para construirle un Monumento. En su orden: señor José Salomé Hernández, Lic. Cristóbal Humberto Ibarra, Lic. René Baquerano, señor Julio Manfredo Mejía, Prof. Alonso Huevo Córdova y Prof. Armando Martí.